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BURSLULUK
SINAVI

1. Bu testte Tirk Dili ve Edebiyati dersinden 30 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tlrkge Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

TURK DiLi VE EDEBiYATI TESTi

S6z vermigtim kendi kendime, yazi bile yazmayacaktim.
Yazi yazmak da bir hirstan bagka ne idi? Burada namuslu
insanlar arasinda sakin, 6limii bekleyecektim; hirs, hiddet,
neme gerekti? Yapamadim. Kostum tlitiinctiye, kagit aldim.
Oturdum. Adanin tenha yollarinda usul usul gezerken
canim sikilirsa kiiglik degnekler yontmak igin cebimde
tagidigim cakimi ¢ikardim. Kalemi yonttum. Yonttuktan
sonra tuttum, 6ptim. Yazmasam deli olacaktim.

Bu parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir? '

A) Olaylar, olus sirasina gére verilmistir.

B) . kisili anlatim kullanilmigtir.

C) Niteleyici sézlerden yararlaniimistir.

D) Kisilestirme yapilmigtir.

E) ikilemeye yer verilmistir.

Ablam, bizim sinifa geldi. Arkadasima, “Ben seni bir
yerden taniyor gibiyim.” dedi.
Bu parcada iletisimin asagidaki 6gelerinden hangisi
yoktur?
A) Donut

D) ileti

B) Alici C) Gonderici

E) Baglam

Bir dilin metinlerle takip edilemeyen dénemlerinde
kendinden ayrilan ve ses, sekil, s6z dizimi yénlerinden
biiyiik farkliliklar gésteren kollarina ne ad verilir?

A) Sive B) Agiz
D) Lehce

C) Jargon
E) Argo
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(1) Nasil yazdigimi ben de agikga bilmiyorum; yemek
yerken ya da yolda giderken bir misra geliverir, artik
o dize kilavuzunuz olur ve siir bitinceye kadar siz isgal
altinda bir memleket gibisinizdir. (Il) Dairede galismaniz,
yemenizi, gezmenizi, uykunuzu ona ayirmak zorundasi-
niz. (Ill) Bu arada kalbinizin, sinirlerinizin, kafanizin hatta
kollarinizin ve ayaklarinizin akil sir ermez bir is birligi ile
caligtigini gérirstiinliz. (1V) Gergekten glizel siirlerdeki
canlilik belki de buradan geliyor. (V) Siirle hayat arasindaki
bu siki iligkiye inandigim igindir ki siiri higbir zaman bir
diisiincenin kanitlanmasi, bir davanin savunulmasi, bir
felsefe sisteminin sunulmasi olarak dtstinmedim.

Bu parcadaki numaralanmis ciimlelerle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) . cimlede benzetmeden yararlaniimigtir.

B) II. cimlede bir gereklilikten s6z edilmistir.

C) lll. cimlede tanik géstermeye bagvurulmustur.
D) IV. ciimlede bir olasilik belirtilmistir.

E) V. climlede yargi, gerekgesiyle verilmistir.

. Tirk edebiyatinda Omer Seyfettin, Refik Halit Karay
ve Resat Nuri Guintekin 6nemli temsilcilerindendir.

Il. Okuyucuda merak ve heyecan duygusu uyandirilir.
lIl. Serim, diigiim, ¢6zim bélimlerinden olugur.
IV. Hikayenin temeli, bir olay anlatimina dayanir.

V. Rus yazar Anton Cehov tarafindan geligtirilen hikaye
thradar.

Numaralanmis bilgilerden hangisi “olay hikayesi” igin

yanhistir?

A) | B) Il C) i D) IV E) V

Diger Sayfaya Geginiz.
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TURK DiLi VE EDEBIYATI

Kardas, senin dediklerin yok

Halay cekilen toprak bu toprak degil
GCik hele Anadolu’ya

Kamyonlarla gel, kagnilarla gel gayri
O kadar uzak degil

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Ozel isim
C) Codgul isim

B) isaret sifati
D) Sayi sifati
E) Somut isim

Sokaktayim, kimsesiz bir sokak ortasinda
Yiiriiyorum, arkama bakmadan y(riyorum
Yolumun karanhga saplanan noktasinda
Sanki beni bekleyen bir hayal gériyorum

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
s6ylenemez?

A) Tim dizelerde tam uyak ve redif vardir.

B) Capraz uyak dlzeniyle olugturulmustur.

C) Hece olgust kullaniimigtir.

D

) ilk dizede “k” ve “s” aliterasyonu vardir.
E) Tecahtluarif sanati yapilmigtir.

Masallar, olaya dayall sanatsal metinlerdir. Yer ve
|
zamanin belirsiz oldugu bu metinler, genellikle bir
Il
tekerleme ile baslar. Masallar, daima kétl sonla biter.
1 v
Kahramanlar; devler, periler, cinler, padisahlar, prensesler
Vv

gibi kisi ve varliklardir.

Bu parcadaki numaralanmig ifadelerin hangisinde
bilgi yanhsi vardir?

A) 1 B) Il cm DIV EV
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10.

Haydi ask agk

De ki daglari delerim senin igin

Yildizlar yakariglar agik kartlar

Ve haydi hosca kal

Bu dizelerde kag edat, kag baglac kullanilmigtir?

Edat Baglac
A) 2 1
B) 1 1
C) 1 2
D) 2 2
E) 1 3

Asagidakilerin hangisinde hakim (ilahi) bakis acisi
kullanmilmistir?

A) Kapliya gitti, agip disaryi dinledi. Duvar kagidinin
delik oldugu kdgeye atildi, orayi yokladi, k&gidi goz-
den gecirdi. Sobaya gitti, kapagini agip killeri karig-
tirmaya bagladi.

B) Haftada iki gece dostlara dansli gay veriliyor, en asa-
g1 iki Gig gece de baskalarinin davetine gidiliyordu.
Asag sofa ile taglik arasindaki camekéan kaldirimis,
delik desik duvarlar sari yaldizli bir kagit ile kaplan-
migti.

C) icini yakip kavuran bir sabirsizlikla beklemigti herke-
sin gikip gitmesini. Bir an 6nce ise girigmek istiyordu.
Ama yapacag! is neydi? Az dnce yataktayken aklin-
da olan seyi, sanki bile bileymis gibi, kalkar kalkmaz
unutmustu.

D) Ali Riza Bey, bir sandigin kenarina oturmus artik bir
tek siyah sag kalmamacasina agarmig bagini elle-
ri icine almigti: “Hakkin var Fikret, bunlara hep ben
sebep oldum gocugum.” dedi. Bir zaman karsi karsi-
ya oturdular. Sonra Ali Riza Bey, kizina sualler sor-
maya bagladt.

E) Elime gegen cer ¢éple 6zene dzene oyuncak bir ka-
yik yaptim. Kayigim yalaktaki suyun Gzerinde yuztin-
ce diinyalar benim oldu. Yanagimi suya degdirerek
basimi kayik diizeyine egdim, yaptigim yelkene (if-
ledim.

Diger Sayfaya Geginiz.



10. SINIF BURSLULUK SINAVI

A

A

TURK DiLi VE EDEBIYATI

A

11.

12.

Disari ¢ikip hava almak istiyorum.
Bayramdan sonra okullar agilacakmis.
En iyi arkadagim sensin, demistin.
Nasil bir kitap ariyorsunuz?

Onun fikrini asla onaylamayacagimi bilmelisin.

Qe

Numaralanmig climlelerin hangisinde zarf (belirtec)
yokiur?
) | B) Il

>

il DIV EV

I. Tiyatro eserinin ana boltimlerinden her biri (perde)

Il. Oyunda kisilerin birbirlerine kargi séyledigi uzun
soluklu, cogkulu so6zler (tirat)

lll. Duygu ve distinceleri yiz ifadeleriyle yansitma isi
(jest)

IV. Sahne gerisinde oyuncularin oyuna hazirlandiklari
ve ¢ikis sirasini bekledikleri yer (kulis)

V. Oyuncunun dekor geregi kullandigi esyalar, dekora
yardimci sahne esyalari (aksesuar)

Numaralanmig bilgilerden hangisi ayrac¢ icindeki
terimle uyusmaz?

A) | B) i )l DIV EV
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13.

14.

15.

Asagidakilerin hangisinde bilgi yanligi vardir?

A) Biyografinin divan edebiyatindaki adi “mersiye”dir.

B) lletisim araglarinin gelismesi ve gesitlenmesiyle bir-
likte, elektronik posta giinliik hayatta yaygin olarak
kullaniimaya baglanmistir.

C) Tirk edebiyatinda glnluk tlrd igin “ruzname” terimi
de kullaniimisgtir.

D) Fablda teshis ve intak sanatlari kullanilir.

E) Sanatgilarin ve dustinirlerin yazdiklari, sanat ve dii-
slince derinligi taslyan mektuplara “edebi mektup”
denir.

“Bakakalirdim giden geminin ardindan.” ctimlesindeki
alti cizili fiil ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Birlesik yapili fiildir.

B) Ek-fiil almistir.

C) Gelecek zamanin hikayesi ile gekimlenmistir.

D

) Birlesik cekimlidir.
E) Tekil I. kisiye gore gekimlenmistir.

Siz genis zamanlar umuyordunuz

Cirkindi dar vakitlerde bir sevgiyi séylemek
Yillarin telaslarda bu kadar gabuk
Gececegi akliniza gelmezdi

Bu dizelerde kag tane ¢ekimli eylem vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)=5

Diger Sayfaya Geginiz.
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16.

17.

18.

Saat 15.00'te hava alaninda olmaliydim. Ugagda yetigebilmek
| 1l 1

icin hiphizli adimlarla aracima ydriimeliydim. Toplantiya
v

katiimaktan vaz mi gegseydim bilemedim.
\

Bu par¢adaki numarali sézlerden hangisinin yazimi
yanhgtir?

A) | B) Il C) 1 D) IV E) V

Asagidaki ctimlelerin hangisinde yazim yanhgi vardir?

A) Herhangi bir sey séylemeden yanimizdan ayrildi.
B) Akli sira bizi de oyalamaya ¢aligiyordu.

C) Aksamiistl Bogaz'da ufak bir gezinti yaptik.

D) Gelisi giizel bir sekilde dizildigi fark ediliyordu.

E) Oysaki bliylik umutlarla gelmisti bu sehre.

Onun karsisindaki hissimi agagi - yukar tahlil ediyo-
|
rum : Bir kere bu yalida gozlere garpan biytik bir islup
Il
vardi ; yali, gegen zamana yiiksekten bakan magrur
1 v
bir kisizade gibi idi ._
\Y

Bu parcadaki numaralanmig noktalama isaretlerinden
hangisinin kullanimi yanhstir?

A) | B) Il c)ll DIV E)V
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19.

20.

islamiyet 6ncesi Tiirk edebiyatiyla ilgili,
|. Dortliik nazim birimi kullaniimisgtir.
Il. Siirler aruz ve hece 6l¢ustyle olusturulmustur.

ll. Agir ve sanatl bir dil tercih edilmistir.

IV. Siirler “agik” adi verilen kisilerce sdylenmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz IV C) lvell
D) llvelll E) lllvelV

Asagidaki ciimlelerin hangisinde fiilimsi yoktur?
A) Kahramanlik hikayeleri dinleyerek biyimusty.
B) Deli Dumrul, yaptirdigi kpriinin baginda bekledi.

C) Delicesine roman okuyor, kitaplarini da kimseye ver-
miyordu.

D) Yanindakine dontip “Beni anliyor musun?” dedi.

E) Sonucunu diigsiinmeden girisilen isten higbir verim
alinmaz.

Digier Sayfaya Geginiz.
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21.  I. Uyak diizeni “aa/bb/cc...” seklindedir. 23. Ahmet Mithat Efendi ile ilgili olarak asagidakilerden

g 5
Il. Edebiyatimiza Fars edebiyatindan girmis bir nazim hangisi yaniigtir?
bigimidir. A) ik yerli hikaye érneklerinin yer aldigi Letaif-i Riva-

] yat adli eserin sahibidir.
Ill. Beyit sayisi sinirsizdir. B g :
B) Tanzimat Dénemi’nin 6nemli hikayecilerindendir.

IV. Tanzimattan énce roman ve hikdyenin yerini tutmustur. C) Eserlerini yazarken sosyal fayda amaci giitmiistir.
V. Bes mesnevinin bir araya gelmesiyle “surname”ler D) Romantizm akimindan etkilenmistir.
olugmustur. E) Kiigtik Seyler adli eserinde kisa hikayelere yer ver-
Numaralanmis bilgilerden hangisi mesnevi i¢in yan- migtir.
histir?
A) | B) Il Cc) D) IV E) V
24. Halk hikayeleri ile ilgili,
I. Genellikle agsk ve kahramanlik konulari iglenmistir.
Il. Olaylar nesirle, duygular nazimla anlatiimigtir.
Ill. Kdroglu, Kirman Sah, Tahir ile Ziihre baslica halk
hikayelerindendir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C) lvell
D) Il velll E) I, 1l velll
22. Babasi, Mecnun'u en iyi doktorlara gétiirir. Sonunda 25. @ Mizéniil-Evzén

Kébe'ye, gétiirmeye karar verir. Mecnun’un dua edip bu

' I @ Divanii Liigati't-Ttirk

dertten kurtulmasini ister ama Mecnun, duasini Leyla’ya

n @ Kutadgu Bilig

duydugu askin artmasi yontinde eder.

v \Y @ Divan-i Hikmet

L A A A

Bu parcadaki numaralanmis sézciiklerden hangisi ‘
fiilimsi degildir? @ Atabetii’l-Hakayik
A) | B) Il C) 1N D) IV E) V Numaralanmig eserlerden hangisi islamiyet’e Gegis

Dénemi’ne ait degildir?

A) | Byl C Il DIV EV

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI) 5 Diger Sayfaya Geginiz.
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26. Y{nus'durur benim adim 29. Asagidakilerden hangisi kasidenin matla beytidir?

Gin gegdikce artar odum A) Ya'ni Sultan Ahmed-i adil ki fers-i dergehi

i dhdnda makstidin Arsdan a'la degilse ¢arhdan edna midir

Bana seni gerek seni B) Edirne sehri mi bu ya glilsen-i Me’va midir

Bu dértliik, asagidaki nazim tirlerinden hangisine Anda kasi-1 padigaht esonet! alamidir

Grnektir? C) Bunda Tabadan kalur mi miigg-bid-i ser-nigdin

A) Sathiye B) llahi C) Nutuk Y& gubar-1 berg-i Tiba anda miisg-asa midir

D) Devriye E) Hicviye D) Bikr-i ma'nf mi dilimde pertev-i ilham ile

Y4 felekde afitdb-1 Zuhre-i zehra midir

E) Cenneti gérmus bir &dem var ise gelsiin disiin
Tarhi anin dahi boyle dil-kes G ra’na midir

27.  Aglanm caglar gibi
Derdim var daglar gibi
Yrekten yarallyim
Gilerim saglar gibi

Her gelen bir gil ister

Sahipsiz baglar gibi
Bu dizeler, asagidaki mani tiplerinden hangisine 6rnek 30.  Gonlind Sirin’in aski sarinca
verilebilir?
Yol almig hayatin ufuklarinca
A) Diiz mani B) Yedekli (artik) mani 5
C) Karsilikli méani D) Katar mani Oifizla daglan Fematyarinea
E) Kesik (cinasli) mani Baglamis akmaya ¢oban gesmesi

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belirtili isim tamlamasi
B
C
D
E

Belirtisiz isim tamlamasi
Tamlayani disms isim tamlamasi

Sifat tamlamasi

)
)
28. Asagidakilerin hangisinde bilgi yanhsi vardir? )

Zincirleme isim tamlamasi

A) Tirkilerdeki nakarat bdlimuine “baglama” ya da “ka-
vustak” denir.

B) Kosma, konusuna gére “glizelleme, kogaklama, tag-
lama ve agit” turlerine ayrilir.

C) Gazel, 5-15 beyitten olusur ve daha ¢ok lirik konu-
lari igler.

D) Sarki nazim sekliyle 6zdeslesen isim, Lale Devri sa-
iri Nedim’dir.

E) Nefesleriyle Gnlu halk edebiyati sairi Mevlana’dir. . o . L

TURK DILI VE EDEBIYATI TESTI BITTI.

SOSYAL BILIMLER TESTINE GEGINiz.
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SOSYAL BILIMLER TESTiI

Olay: insani ilgilendiren sosyal, siyasi, ekonomik, kiiltiirel
ve dinf her alanda ortaya ¢ikan, kisa bir stirede olup biten
her seydir.

Olgu: Uzun bir zaman siireci igerisinde olusan durum-
lardir.

Buna gore, olay ve olgu ile ilgili verilen asagidaki
eslestirmelerden hangisi dogru degildir?

Olay Olgu

A) Kavimler Gogl
‘\. B)

Anadolu’nun Tirklesmesi

Fransiz Ihtilali Orta Asya’nin islamlagmasi

~C) Malazgirt Savagl
D) istanbul'un Fethi
E)\ Hacli Seferleri

Milliyetciligin yayilmasi
Tarkiye’nin cagdaslasmasi
|. Dlinya Savasi

Civi yazisi Hiyeroglif yazi

Numaralanmis gorsellerde verilen yazi tiirlerini icat
eden toplumlar asagidakilerin hangisinde dogru

eslestirilmistir?

A) Slimerler Babiller
B) Fenikeliler Romalilar
C) Stimerler Misirhlar
D) Asurlular Persler
E) Lidyalilar Medler

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)

I. Pankus meclisi
Il. Tavananna

1. Bin tanrili il

IV. kil tegkilatlanma
V. Anallar

Yukaridakilerden hangisi Hitit Devleti’ne ait kavramlar
arasinda yer almaz?

A) | B) Il c)ll DIV E)V

Asagidaki ilk Cag uygarliklarindan hangisi Mezopotam-
ya diye bilinen Firat ve Dicle nehirleri arasinda kurulan
uygarlklar arasinda yer almaz?

B) Babiller C) Elamlar
D) Lidyallar E) Asurlar

A) Sumerler

Orta Cag’da ticaretin yapildig1 asagidaki yollardan
hangisi Hindistan’dan baslayip Misir’a kadar ulag-
maktadir?
A) ipek Yolu
C) Hint Ticaret Yolu

E) Kral Yolu

B) Baharat Yolu
D) Kurk Yolu

Diger Sayfaya Geginiz.
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6. Orta Asya’da kurulan Uygurlarin Bogi Kagan
Dénemi’nde Manihaizm dinini benimseyerek din
degisikligine gitmesinin asagidakilerden hangisine
ortam hazirladigi sdylenemez?

A) Yerlesik yasama gegcmelerine

B) Tirk devlet yonetim geleneklerinin tamamen terk
edilmesine

C) Hayvancilik faaliyetlerinin Snemini kaybetmeye bas-
lamasina

D) Sehir mimarisinin gelismesine

E) Savasci yapilarini kaybetmelerine

7 >
=
F , &= &
250 fﬁ\x(\ HIA%M'Z) \ Qb
..}I‘spany@” ¥ B o gg“ %\
r.\jvﬁ/f,r—r\/v)'\ffj \{Z \15\;\_/ “ 2 @

/<= Tunu )
Iran

\/(\\ 1//]
Misir
n

N W

Haritada numaralanmis bolgelerden hangisi Dort
Halife D6nemi’nde ele gecirilmemigtir?

A) | Byl C Il DYIV EV

8.  Memlik ordusunda basarili olan her komutanin sultan
olma yetkisine sahip olmasina bakilarak,

|. Saltanat sistemi yoktur.
II. Yénetimde hanedanlik sistemi bulunmamaktadir.

Ill. Siyasi istikrar sik sik taht kavgalar ¢iktigi igin bozul-
mustur.

cikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) I, 1lvelll
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10.

Pusula Matbaa

Numaralanmis gdrsellerde verilen icatlarin Batili toplum-
lar tarafindan 6grenilmesi Avrupa’da énemli gelismelere
ortam hazirlamistir.

Bu bulusglarin Avrupa’da ortam hazirladigi gelisme-
lerin eglestirilmesi asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

| ]

A) Hagh Seferleri Rénesans

B) Cografi Kesifler Hacli Seferleri
C) Cografi Kesifler Rénesans

D) Roénesans Reform

E) Reform Cografi Kesifler

Késedag Savasr’nin;

I. Anadolu’'da bagimsiz beyliklerin ortaya ¢ikmasi,

Il. Mogollarin Anadolu halkindan agir vergiler almasi,
Ill. Mogollarin Anadolu’daki sehirleri yagmalamasi

sonuclarindan hangileri Tiirkiye Selguklu Devleti’nde
huzur, giiven ve asayisin bozularak merkezi otoritenin
zayifladigina kanit olarak gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) I, 1l velll
Diger Sayfaya Geginiz.
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11. Il Murat Dénemi’'nde yapilan II. Kosova Savasi ile Turkler
taarruza, Avrupalilar savunmaya gekilmis ve Balkanlardaki
Turk egemenligi kalici hale gelmistir.

Buna gére Il. Kosova Savasrnin;

12 -Avrupall devletler Gzerindeki Tiirk baskls_lﬁm artmaya
“ " baglamasi,

Il. Balkanlardaki fetihlerin daha da artis gostermesi,
Ill. Avrupa’da mezhep birliginin saglanmasi

gelismelerinden hangilerine ortam hazirladigi savu-
nulabilir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalmz I
E) llvelll

12.  Ankara Savasi’ni Timur'un kazanmasi ile Anadolu’daki
Turk beyliklerinden yalnizca biri haric Osmanlh
Devleti’'nden ayrilarak tekrar kurulmuglardir.

Bu savas sonrasinda bagimsizhgini kazanan Tiirk
beylikleri arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?
A) Candarogullari B) Karamanogullari
C) Germiyanogullari D) Karesiogullan

E) Aydinogullari

13. Asagida verilen savaslardan hangisinin Osmanlh
Devleti ve Haglilar arasinda yapildigi sdylenemez?

A) Sirpsindig
C) Nigbolu

B) I. Kosova
D) Ankara
E) Varna

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISIi)

14.

15.

Osmanli Devleti’nde ilk kez “sultan” tinvanini kullanan
I. Murat'in “Ulke, hiikiimdar ve ogullarinin maldir.” anla-
yisini getirerek asagidakilerden hangisini hedefledigi
savunulabilir?

A) Devlet yoneticilerinin siyasi yonden yetenekli olma-
sini saglamak

B) Balkanlardaki fetihlerin kalicihgini saglamak
C) Merkezi otoriteyi gliglendirmek
D) Balkan halkinin din ve inang 6zgiirliigiini saglamak

E) Sehzadeler arasinda taht kavgalarini tamamen son-
landirmak

Osmanli Devleti’nde yasanan;

— timar sisteminin kurulmasi,

— devsirme sisteminin uygulanmaya baglanmasi,
— Yeniceri Ocaginin olusturulmasi

gelismelerine bakilarak asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Askeri alanda yapilan galigsmalara 6nem verilmistir.
B) Bilimsel ve kiiltiirel hayatta calismalar yapilmistir.
C) Uluslararasi ticaretin gelismesi amaglanmistir.

D) Tirkmenlerin yerlesik hayat yerine gécebe hayati
se¢meleri hedeflenmistir.

E) Tirk veraset sisteminin degismesine ortam hazir-
lanmustir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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A

A SOSYAL BILIMLER

6.

17.

18.

Asagida verilenlerden hangisi iklimin insan yagamina

etkisine érnek olusturmaz?

A) Orta kusakta mevsimlere gore giysi degistirme ihti-
yacinin fazla olmasi

B) Collerde nufusun seyrek olmasi

C) Ekvator'da muz ve kahve yetistirilmesi

D) Bati Avrupa’da haliglerin olusmasi

E) Turkiye’'de bugday, turunggil ve zeytin yetistiriimesi

9. sinif 6grencisi Stimeyye internette okudugu haber-
de diinya gevresindeki Gokturk uydusunun yukaridaki
fotografi gektigini ve bunun paylasildigini gérmiistiir. Bu
fotografin hangi tarihe ait oldugunu 6grenmek istemistir.

Buna gore, verilen fotograf asagidaki tarihlerden

hangisine aittir?

A) 21 Mart B) 21 Haziran C) 4 Temmuz
D) 21 Aralik E) 3 Ocak

Tiirkiye’de 16 Aralik’ta ortak saat 04.30 iken —5. saat
dilimini kullanan New York’ta tarih ve saat nedir?
(Turkiye +3 saat dilimini kullanmaktadir.)
A) 15 Arahk 12.30 B) 16 Aralk 22.30
C) 15 Aralik 03.30 D) 16 Aralik 12.30

E) 15 Aralik 20.30

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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19.

Haritada verilen noktalarin yiikseltileri ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi yanhstir?
A) | — 0 metre B) Il — 75 metre
C) Il — 125 metre D) IV — 60 metre
E) V — 25 metre

20. Toros Daglar’nin kuzey yamaci ile giiney yamaci
karsilastinidiginda giliney yamaglar icin agagidaki-
lerden hangisi sdylenemez?

A) Gilneslenme siresi daha azdir.
B) Kalici kar siniri daha yulksektir.
C) Sicaklik daha fazladir.

D) Yerlesmeler daha fazladir.

E) Karlar daha 6nce erir.

Diger Sayfaya Geginiz.
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21,

22,

Yogunlasma 0 °C’nin altinda olursa kati, 0 °C'nin Ustlinde
olursa sivi olarak gerceklesir.

Buna gore;
I. Kar,

1. ciy,

. yagmur,
IV. kiragi

olugumlarindan hangileri 0 °C’nin altinda gerceklesir?
A) lTvell B) lvelll C) llvelll
E) lvelV

D) Il ve IV

Haritada verilen alanlarda goriilen iklim ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bulutluluk orani azdir.

B) Sicaklik farki azdir.

C)

D) Gilneslenme siresi azdir.
E)

Yagis rejimi diizenlidir.

Yillik yagis toplami fazladir.

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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23.

24.

25.

Diinyada yerlesmelerin dagilisinda dogal ve beseri fak-
térler etkilidir.

Buna gére;
I. sicakhk,
Il. ulagim,
lll. ticaret,
IV. su kaynaklan

6zelliklerinden hangileri beseri fakiorlere drnektir?
A) lvell B) Ivelll C) lvelV
D) Ilvelll E) lllvelV

Yukarida verilen yer sekillerinin olusumunda hangi
kayaclar etkili olmustur?

A) Kimyasal tortul Katilagim
B) Katilagim Kimyasal tortul
C) Fiziksel tortul Baskalasim
D) Baskalasim Fiziksel tortul
E) Katilasim Bagkalasim

Asagida verilenlerden hangisinin olusumu i¢ kuv-
vetlere baghdir?

A) Daglarin olusumu

B) Akarsu vadilerinin olusumu

C) Hali¢ olusumu

D) Erozyon olugumu

E) Kasirgalarin olusumu
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26.

Yukarida verilen ovalardan hangileri delta ovasina
ornek olugturmaz?
A) lvell B) Ivelll

D) llve IV

C) llvelll
E) Il ve IV

27. Asagida verilenlerden hangisinin olugumu giiniimiize
daha yakin donemde gerceklesmistir?
A) Tas kdmdiru yataklarinin olusumu
B) Pangea’nin pargalanmasi
C) Ege Denizi'nin olugumu
D) Alp-Himalaya dag sisteminin olusumu
E) Ural Daglar’nin olusumu

28.

Yukarida Turkiye'yi etkileyen levhalar verilmistir.
Buna gore Tiirkiye’de gériilen;
I. depremlerin olugsmasi,
Il. yagislarin azalmasi,
Ill. sicak su kaynaklarinin yaygin olmasi

ézelliklerinden hangileri bu durumun sonuglarindan-
dir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvelll E) I, 1lvell

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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29.
Yukarida verilen platolardan hangisi akarsularin
volkanik alanlari asindirmasi ile olugmustur?
A) | B) Il C) D) IV E) V
30.

Yukarida verilen noktalarin hangisinde denizlerin
tuzluluk orani daha azdir?

A) | B) Il )l DIV E)V

SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
MATEMATIK TESTINE GEGINIZ.
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BURSLULUK 1.
SINAVI

<

Bu testte Matematik ile ilgili 30 soru vardir. <

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi icin ayrilan kismina igaretleyiniz. :

MATEMATIK TESTI

1 a, b ve ¢ birer pozitif tam sayi olmak lizere,
a.b=M
b.c=2M
esitlikleri veriliyor.

a + b + ¢ toplaminin en biiyiik degeri 55 olduguna
gore, en kiiciik degeri kactir?

A)12 B)13 C) 14 D)15 E) 16

2. a ve b birer sayma sayisi olmak lizere,

b
+b_18—3

gD

esitligini saglayan kac farkl (a, b) ikilisi vardir?

A6 B 7 C8 DF9 E) 10

3. |Ix-21-6|=a

denkleminin dort farkh gercel kékii olduguna gore,
a’nin alabilecegi tam sayi degerlerinin toplami kagtir?

A6 B9 C 10 D12 E) 15

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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Boyutlari 2 cm, 3 cm ve 5 cm olan tuglalar yan yana
ve Ust Uste konularak ici dolu kip seklinde bir duvar
oriilecektir. Bu i icin mevcut 4516 tugla vardir.

Buna gére, bu tuglalarin hepsi kullanilmak sartiyla
en kiigiik hacimli kiip seklinde bir duvar yapabilmek
icin en az kag tuglaya daha ihtiya¢ vardir?

A) 884 B) 1214 C) 1984

D) 2684 E) 3014

X, y ve z birer negatif gergel sayi olmak (izere,
p: IxI >3
q4<y?
I ‘/? >5
Onermeleri ile,
(P'Ag)y=r'=0
bilesik 6nermesi veriliyor.

Buna gbre, X + Y + z toplaminin alabilecegdi en biiyiik
tam sayi degeri kagtir?

A) -9 B), =7 C) -5 D) -4 E) -3

ingilizce veya Almanca dillerini konugabilenlerin bulun-
dugu bir grupta, kisilerin %80'i ingilizce, %601 Aimanca
bilmektedir.

Almanca bilenlerin %60’1 erkek olduguna gére, ingilizce
bilenlerin en az yiizde kagci erkektir?

A)40 B)30 C)25 D)22 E) 20

Didger Sayfaya Geginiz.
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A

MATEMATIK

7. Verimli ve uzun 6mrlii olmasi nedeniyle birgok alanda
kullanilan firgasiz motorun bir gesidi asagida goésterilmistir.

Silindir ~ Bobin

Bu motorda 12 adet 6zdes silindir bobin bulunmakta olup
her bir bobinin etrafina 96 cm uzunlugunda yiiksek kalite
tel sarilidir. Bir helikopterin Giretiminde bu motorlardan 3
adet kullaniimaktadir.

Buna gére 6 adet helikopter siparisi alan iiretici fir-
manin, motorlarin iiretimi icin ihtiyac duyacagi bobin
teli ka¢ cm’dir?
A) 6 B) 2.6° C) 3%.28

D) 3.6% E) 124

8.  Asagida sekiz es dilime ayriimis daire seklinde bir gark
verilmistir.

Carkin yaninda bulunan ok, muz resminin bulundugu
daire dilimini gosterirken cark saat yéntinde 1215 derece
dondirtltyor. Gark durduktan sonra bu defa saat yonUniin
tersinde 1710 derece dénduriliyor.

Buna gore, déndiirme islemlerinin sonunda okun
gosterdigi meyveler sirasiyla asagidakilerden han-
gileridir?
A) Kavun - elma B) Kayisi - muz
C) Kavun - kayisi D) Portakal - elma

E) Kiraz - kavun

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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9.  Eskarelere ayrniimig dikdorigen seklindeki beyaz bir duva-
rin sol bélimani Mahir 4 saatte sariya, sag boélimund
Omer 2 saatte maviye boyamistir.

Buna gére, Omer ve Mahir bu duvar ile 6zdes baska
bir duvari birlikte calisarak kac¢ saatte boyarlar?

A0 B)95 C 9 D) 85 E)8
10.
,T,/';?
\\TH
A 1200 m B

A noktasinda dakikadaki hizi 10 m olan bisikletli ve
B noktasinda dakikadaki hizi 30 m olan bir kus vardir.
Bisikletli ve kus ayni anda bulunduklari noktadan kar-
silikli harekete basliyor ve kus bisikletli ile karsilaginca
B noktasina geri déniiyor. B'de hi¢ durmadan kus tek-
rardan bisikletliye dogru hareket ediyor ve bisikletli ile
karsilasinca, hic durmadan B noktasina geri donuyor.

Kus bu hareketine bisikletli B noktasina varincaya
kadar devam ettigine gore, kus toplam ka¢ km yol
almistir?

A)12 B)16 C) 18 D) 24 E) 36

11. 3,16, /8 ve V10 sayilari asagidaki kutularin icine tiim

islemlerin sonucu birer rasyonel sayi olacak sekilde yer-

lestiriliyor.
V40| x =A x [Y12|=B
V2 |=C 1216 =D
Buna gore, Brh isleminin sonucu kactir?
DY/C
A)v2 B)+Y5 C)+V6 D) Vi0 E) v20
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12.  Sekil-'de ABC lggeni bigimindeki k&git [BD] boyunca
katlandiginda A noktasi [BC] tizerindeki A' noktasi ile

Sekil-1'deki gibi cakisiyor.

A

Sekil-Il
ICDI = 5v3 cm ve IBDI = 11 cndir.

Buna gére, IBCI nin alabilecegi en kiiciik tam sayi
degeri kactir?

A)13 B)14 C)15 D) 16 E) 17

13. Asagida G¢ arkadasin boylari arasindaki fark verilmigtir.

Cem

Burak

Ali’nin boyunun, Cem’in boyuna orani 2—2 olduguna
gore Burak’in boy uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 152 B) 154 C) 156 D) 158 E) 160

10. SINIF ABS - (02-GUNES / A SERISI)
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14.
o
E
Sekilde ABC bir tggen, [BD] ve [CD] i¢ agiortay,
[BE] ve [CE] dis aclortay, m(ﬁD\C) = 120° ve
m(B/E\C)=ocd|r.
Buna goére, o kac derecedir?
A) 80 B) 70 C) 60 D) 50 E) 40
15.

D 1 B 2 E 8 c

Sekilde ABC bir dik tiggen, [BA] L [CA], [DC] L [AE],
IDBI = 1 cm, IBEl =2 cm, IECI = 8 cm, IADI = Xtir.
Buna gére, x ka¢ cm’dir?

E) 6

A) 32 B) 4 C) 42 D)5
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16.

17.

18.

Asagida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

y
A

f(x)

-8 R
—6 3 >
-3
Buna gére,
(fof)(3)+f '(-3)+F(3)
f(-5)+f1(2)- f(-8)
ifadesinin sonucu kagtir?
7 1 _3 1 7
A)—g B)ZC)SD)4 E)3

A ={x: 2x — 1 < 10 ve x bir rakam}
kimesi veriliyor.

A kiimesinin elemanlariyla yazilabilecek rakamlari
farkh iic basamakl dogal sayilardan rastgele segilen
bir sayinin rakamlari carpiminin ¢ift say1 olma olasiligi
kactir?

4

A)% B2 gy a2

7
5 D) 15 B

olw

A bir kime ve s(A) = n olmak Uzere, A kiimesinin en az
iki elemanli alt kiimelerinin sayisi 247’dir.

Buna gore,

(20 )

ifadesinin degeri kactir?

A) 126 B) 105 C) 70 D) 56 E) 35
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19.

20.

21.

Bir manav %40 kar ile satmay! planladiyi domatesi top-
tancidan alip tezgahina koyuyor ve yarisini planladigi
kar orani ile satiyor. Bir stire sonra domates tazeligini
kaybedince, etiket fiyati Gzerinden %20 indirim yapip,
domatesin bir kismini da indirimli olarak satiyor. Manav,
elinde kalan son domatesi de ¢urtidigu icin atiyor.

Manavin tiim bu ticaret sonucunda elde ettigi kar
orani %3,6 olduguna gére ciiriiyen domates miktari,
baslangictaki domates miktarinin yiizde kacidir?
A) %15 B) %17,5 C) %20

D) %22 E) %25

Yandaki sekil bir birimlik kare-
lerden olusmaktadir.

Sekildeki dokuz nokta kullanila-
rak kag farkl {icgen cizilebilir?

(x—2y)'? ifadesi x’in azalan kuvvetlerine gére agildi-
ginda sondan Ui¢iincii terim asagidakilerden hangisi
olur?

A) 180.28x8 . y? B) —180 .26 x8.y?
C) 180.28x2.y8 D) —180.2%x2 . y®
E) 180 .28 x*.y®
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22,

B E C

Sekilde ABC iiggen, [AB] L [AC], [EF] L [BD],
IBDI = ICDI, ICEI = 2IBEIl ve IABI = 15 cm

olduguna gére, IEFI = x kagc cm’dir?
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6

E) 7

23. Her sorunun dogru cevabinin 5 puan oldugu 20 soruluk
bir sinava giren bir 6grenci grubunun verdikleri dogru

cevap sayisinin dagilimi asagidaki tabloda verilmigtir.

OgrenciSayisi| 4 | 5|6 (5|33 |22

Verilen Dogru

Cevap Sayisi L5

14(15(16 17|18 |19 |20

Bu 6grenci grubundan &nce not ortalamasi 70 olacak
sekilde en fazla sayida 6grenci; daha sonra grupta kalan
6grencilerden not ortalamasi 95 olacak sekilde en fazla
sayida 6grenci, gruptan cikariliyor.

Buna gore, son durumda grupta kalanlarin olusturdugu
veri grubunun not ortalamasi asagidaki araliklarin
hangisinde yer alir?

A) 79-80 B) 81-83
D) 86-87

C) 83-85
E) 87-90
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24.

A B

Sekildeki A torbasinda birbirinden farkli 4 kirmizi, 3 beyaz;
B torbasinda birbirinden farkli 3 kirmizi, 4 beyaz bilye
vardir. Her iki torbadan ayni anda birer bilye alinip A’dan
alinan B'ye, B'den alinan A'ya atiliyor.

Buna goére, bu islem sonucunda renk bakimindan
baslangigtaki durumun elde edilme olasihgi kactir?

5 44

24 44
7 E) 49

2 20
A Z B 79 O 79

7 D)

25. f.R-{0} — Rve g: R—{0} — R olmak uzere,
f(x) = 2
g =x+1
seklinde tanimlanan f(x) ve g(x) fonksiyonlari igin
(fof) (a) + a = (gog) (a) dir.
Buna gore, a sayisi kactir?
A) -1 B) 0 C) 1

D) 2 E) 4

f(x) = 3** ! olduguna gére, f(a + b — 2) ifadesinin esiti
asagidakilerden hangisidir?

26.

f(a) +f(b)

A) 3. f(a) . (b) B
Diger Sayfaya Geginiz.
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27. f:R-{a} — R—{b}tanimli bire bir ve érten olan 29. A
_ 4x-1 ; "
f(x) = 5% _3 fonksiyonu veriliyor.
Buna gére, f(a . b) degeri kactir?
8 10 " D
A) 3 B) 3 C) 3 D) 4 E) 3 i C
15° E
B C X
Sekilde ABC eskenar tiggen, m(B/E\D) =15° |ADI = IBDI
ve IDKI = 6v2 cm
olduguna goére, ICE| = x ka¢g cm’dir?
A) 82 B) 12 C)5/6 D) 8/3 E) 10/2
28. I f:R—R,fx)=x2-2x+1 30. - |ABI=IACI olacak sekilde bir ABC l¢geni ciziniz.

Il. g:R*—R, g(x)=x°

. h:R~— R, h(x) =x3

Yukaridaki fonksiyonlardan hangileri tanimh oldugu

araliktaki her x, > x, gercek sayilari i¢in f(x,) > f(x,)

esitsizligini saglar?

A) lvell B) Il velll
D) Yalniz llI

C) lvell
E) Yalniz Il
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[BC] tizerinde B ve C'den farkli bir D noktasi belirleyiniz.
- |ADI = IBDI olacak sekilde [AD] giziniz.
* |ABI = 4/6 cm ve IBDI = 6 cndir.

Yukaridaki yénergeye uygun dogru bir ¢izim yapil-
digina goére, IDCI kag cm’dir?

A) 10 B) 63 C) 2/30 D) 12 E) 4/10

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GECINiZz.
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BURSLULUK 1.
SINAVI

Bu testte sirasiyla, Fizik (1-10), Kimya (11-20), Biyoloji (21-30) ile ilgili 30 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina igaretleyiniz.

Sy

FEN BIiLIMLERI TESTI

1. Kitlesi 20 g olan bir sise 6zkutlesi 1,2 g/cm3 olan sivi
ile dolduruluyor.

Buna gore, sisenin toplam kiitlesinin (m) sisedeki sivi
hacmine (V) bagh grafigi asagidakilerden hangisidir?
A)  m(g) B) m(g)

24
12

. .,
10 20 V(cm3)

=

o] 10 20 v(em3)
E) m(g)
44
24
0] 10 20 V(om))
2. I. Roketin ylikselmesini saglayan kuvvet

Il. Yelkenli gemilerin ilerlemesini saglayan kuvvet
Ill. Elektrik motorunun dénmesini saglayan kuvvet

Yukarida verilen olaylarin hangilerinde temas gerek-
tirmeyen kuvvetlerden biri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ive lll E) Ilvelll
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Dogrusal bir yaris pistinde durgun halde yariga baglayan
K ve L araglarina ait asagidaki bilgiler veriliyor.

« K aracinin ivmesi, L aracinin ivmesinden bulyuktlr.

+ Karacinin en bilytk hizi, L aracinin en biyik hizindan
kiguktur.

* Yarig pistinin uzunlugu X iken araglar yarigi berabere
tamambyor.

Buna gére,

I. Yarig pistinin uzunlugu 2X olsaydi yarigi L araci
kazanirdi.

Il. Yarig pistinin uzunlugu é olsaydi yarisi K araci
kazanirdi.

IIl. Yarig pistinin uzunlugu 4X olsaydi yaris berabere
biterdi.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Araglar 6nce sabit ivmeli hareket, daha sonra sabit hizli
hareket yapiyor.)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I 1lvell

m kditleli bir cisim surtiinme katsayisi k
olan diigey duvara F kuvveti ile sikig-
tinlarak dengelenmistir. E
Buna gére duvar ile cisim arasinda : ﬂ
olusan siirtiinme kuvvetinin degis-
mesi icin,

I. martinimal.
Il. F azaltilmah.
I1l. kartiriimal.

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il ve lll E) I, lvelll
Diger Sayfaya Geginiz.
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FEN BILIMLERI

5. K ve L saf maddelerine ait 1si-sicaklik grafidi sekildeki
gibidir.
Sicaklik
3T

2T

T

o o 2a 3q 4q "

m
K ve L cisimlerinin kiitleleri orani m—K = % olduguna
L

c
gore, 6zisilari orani C—K kactir?
L

A)

w|N

B)% o) 1

4
D)§

E)

N

6.  Ozdesdirenglerile kurulu sekildeki —
elektrik devresinde ampermetre- |
lerin gosterdigi degerler A, ve A, L e
dir.

A
Buna gore, —1 orami kactir?
A,

7. Gicli 2000 watt olan bir firin glinde 2 saat, ayda 30 gln
calistiriiyor.

Buna gére, firinin ayhk elektrik maliyeti kac liradir?

(1kWh elektrik eneriisi 0,5 liradir.)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60
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8.  Yapilan bir deneyde lizerlerinden sekilde belirtilen akim-
lar gegmekte olan Sekil-1, Il, 11l ve 1V’teki diiz tellerin K,
L, M ve N noktalarinda olusturdugu manyetik alanlar
Olcllerek tele olan uzakhgin olusan manyetik alana etkisi
incelenmek isteniyor.

N L
i K 2i 8
Sekil-l Sekil-l
o .o
3i M i N
Sekil-lll Sekil-IvV

Buna gore Sekil-l, Il, lll ve IV’teki diizeneklerden han-
gilerinin kullaniimasi yeterlidir?

A) lvell B) Ilve lll
D) llve IV

C) Illlve IV
E) lvelV

9.  Ozdes kiiplerin yapistiriimasi ile elde edilen Sekil-I ve
I'deki sistemlerin yere yaptiklari basinglar sirasiyla P,
ve P, dir.

IYer
Sekil-1 Sekil-1l
5 I'-"|
Buna gére, P orani kactir?
I
1 3 5 2
A) 9 B) 5 C) 9 D) 3 E) 1

Diger Sayfaya Geginiz.
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10. Dusey kesiti verilen kaptaki esit agirlikli X, Y ve Z cisimleri

sekildeki gibi dengede.olup ipler gergindir.

Buna gére X, Y ve Z cisimlerinin hacimleri Vy , Vy ve
V, arasindaki iligki nedir? '
A) Vy>Vy>Vy B) Vy=Vy=V,
C) Vy>Vy=V, D) V> Vy>Vy
E) Vy>Vy>V,

11. I Seker pancarindaki seker oraninin tespiti
Il. Grip asisinin viicuttaki etkisinin incelenmesi
Il Pillerin 8zelliklerinin incelenmesi
Numaralanmis calismalarin ait oldugu kimya alanlari
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
l ] I}
A) Polimer Biyokimya Fizikokimya
kimyasi
B)  Biyokimya Fizikokimya Biyokimya
C) Analitik Biyokimya Fizikokimya
kimya
D) Analitik Organik Biyokimya
kimya kimya
E) Organik Biyokimya Fizikokimya
kimya
12. Yoriingeli model olarak bilinen Bohr atom modelinde

bahsedilen,

I. Elektronlar gekirdekien belirli uzaklikta ve belirli ener-
jiye sahip yériingelerde bulunur.

IIl. Enerji duzeyi 0,-1, 2, 3... gibi bir tam say ile belirtilir.

Ill. Elektronun cekirdege en yakin en diisiik enerijili haline

atomun temel hali denir.

ifadelerinden hangileri Bohr atom modelinde yer
almaz?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Il C) lvell
E) Il ve lll
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13. Kiitle Numarasi | Elekiron Sayisi
X2~ 2n+3 n
Y2+ 2n n-2
Z 2n+3 n

Yukarida verilen tablodaki X2-, Y2* ve Z tanecikleri
ile ilgili,
I. XileY izotondur.
Il. Xile Z izobardir.
Ill. Y ile Z izotoptur.
yargilarindan hangileri yanhgtir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) llvelll

14. Asagida verilen kimyasal tiirler ve etkilesimlerden
hangisi yanhstir? (;H, ,He, 4C, ;N, gO)
Kimyasal I o
Tiirler Etkilesim Tiirii
A) H,O-C,Hg Dipol - indiiklenmis dipol
B) CO,-CH, indiiklenmis dipol - indiiklenmis dipol
C) Na®—NH, iyon - dipol
D) HCI-Cl, Dipol - indiiklenmis dipol
E) He—N, Dipol - indiiklenmis dipol
15. Buharlagma olayi ile ilgili,

I. Sivinin yiizeyinde gergeklesir.
Il. Kaynama olayina kiyasla hizl gergeklesir.
Ill. Belirli sicakliklarda gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) lvell E) I, 1lvelll
Diger Sayfaya Geginiz.
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16.

17

18.

19.

l. CgH, — C4Hg
Il. Fe,0;— FeO
lll. Cu,0 — MgO

Yukarida verilen bilesik giftlerinin hangilerinde kath
oran aramaz?

A) lvelll B) Yalnizlll C) lvell
D) Yalniz | E) llvelll

9 gram X, Y birlesiginin 4 grami X'tir. Esit kiitlede X ve Y
elementleri XY, bilesigini olugtururken maddelerden biri
tamamen tiikenmekte, 16 gram madde ise artmaktadir.

Buna goére,
I. Artan madde X'tir.
I. 24 gram XY, olugmustur.
Ill. 20 gram Y reaksiyona girmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
D) Ilvelll

C) lvelll
E) I, Il ve lll

I. YX, bilesiginin 0,3 mol'li 16,2 gramdir.
Il. ZY bilesiginin 2 . 1023 tane molekilii 10 gramdir.

Bu bilgilere gore, asagidaki ifadelerden hangisi kesin
dogrudur? (Y : 16, N : 6.1023)

A) N.K'da 5,6 litre hacim kaplayan ZX, gazi 13 gram-
dir.

B) 1 tane Z atomu % gramdir.
C) 1 gram Z gaz g tane atom igerir.
D) 2N tane ZY, molekull 104 gramdir.

E) 1 mol X atomu 38 gramdir.

H2SO4(suda) + 2XOH(suda) - XZSO4(suda) + 2H20(3)

tepkime denklemine gére 67,2 gram XOH ile yeterli mik-
tarda H,SO, tepkimeye girdidinde 21,6 gram H,0 ac¢iga
cikmaktadir.

Buna gore, X elementinin atom agirhigi kag g/mol’diir?
(H:1,0:16,S5:32)

D) 64 E) 85
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20.

21,

22.

5,6 gram organik bir bilesik tamamen yakildiginda

17,6 gram CO, ve 7,2 gram, H,O olustuguna gére

bilesigin basit formiilii agagidakilerden hangisidir?

(C:12,0:16,H: 1)

A) CH, B) CHj4
D) CgH,

C) CH,.
E) C,H,

Asagida canlilarda gergeklesen sentez olaylarindan
bazilari tabloda gésterilmistir.

Tephima Hicresi | Hocresi
. (n) Amino asit — Protein + (n — 1) H,0 X X
Il. Glikoz + Galaktoz — Laktoz + H,0 X -
lll. 3 Yag asidi + Gliserol — Yag + 3H,0 = X
IV. (n) Glikoz — Nisasta + (n — 1) H,O X -

Buna gore, eslestirmelerden hangileri dogrudur?
(X = Tepkime gerceklesir, — = Tepkime gerceklesmez.)
A) lvell B) lllve IV C) lvelV

D) Il ve IV E) I, lvell

Asagida bir gen bir enzim hipotezi gésterilmistir.

Gen,
|

! : '
Enzim, Enzim, Enzim,

Gen, Geng

A B
Semaya goére,
I. Enzimler takim halinde ¢alisabilir.
Il. Enzimler aktivasyon enerjisini disgtrdr.
Ill. Enzimler genler kontroliinde Uretilir.
IV. Enzimlerin yapisi ylksek sicaklikta bozulur.

ifadelerinden hangilerine ulasilir?

A) lvelll B) lvelV C) llvelll
D) I, lvelV E) I, I, Il ve IV
Diger Sayfaya Geginiz.
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A

23. Amino asit, nisasta ve su kullanilarak hazirlanan deney

diizenegi asagida verilmigtir.

A kolu B kolu

Amino asit Nisasta

Saf su Saf su

Yari gegirgen zar

Buna gore diizenekte zamanla,
I. Amino asit A kolundan B koluna gecis yapar.

IIl. A koluna amilaz eklenirse zamanla iki kolda da gli-
kozlara rastlanir.

lIl. A koluna iyot damlatilirsa B kolunda mavi-mor renk
olusur.
durumlarindan hangileri gerceklesir?
(lyot, nisasta ile mavi-mor renk verir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) lvelll E) Ilvelll

24. Asagida bazi organel sekilleri gésterilmigtir.

X Y
Buna gére,

I. X organeli tim canlilarda bulunur.
Il. Y organeli Gizerinde ribozom bulunur.
Ill. X ve Y organelleri niikleoprotein yapihdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) lvell E) Tvelll
25. Omurgasizlar subesindeki canlilarda;
|. heterotrof beslenme,
Il. kapali dolagima sahip olma,
lll. i¢ iskelet bulundurma
ozelliklerinden hangileri gézlenebilir?
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) Ilve lll E) I, 1lvelll
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26. Mitoz boltinme sirasinda DNA miktarinin zamana bagh

degisimi asagidaki grafikte gosterilmistir.
DNA miktari

Zaman

Buna gore X, Y ve Z zaman araliklarinda gerceklesen
olaylar ile ilgili,

I. X zaman araliinda DNA replikasyonu gerceklesmistir.

Il. 'Y zaman aralijinda kromozomlar olusmus, daha
sonra kardes kromatitler zit kutuplara ¢ekilmistir.

Ill. Z zaman araliinda DNA miktari baslangigtaki hiic-
renin yarisi kadar olan iki hiicre olusur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell
D) Il velll E) I, 1lvelll

27. 2n =4 kromozomlu bir hiicrenin mayoz béltinmesi sira-

sinda gozlenen bazi evreler agsagida verilmistir.

ol

1]

Buna gére, numaralandirilan evreler asagidakilerin
hangisinde dogru eslestirilmigtir?

A) Metafaz Il Anafaz | Telofaz Il

B) Metafaz | Anafaz | Telofaz |

C) Metafaz Il Anafaz Il Telofaz Il

D) Anafazll Anafaz | Metafaz |

E) Metafaz Il Telofaz | Anafaz Il
Diger Sayfaya Geginiz.
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28. Asagidaki sekilde bakterinin eseysiz liremesi sematik

olarak gésterilmistir.

Buna gére bu lGireme sirasinda;
I. cekirdek zarinin erimesi,

Il. mitoz béliinme,

Ill. DNA replikasyonu,

IV. sentrozom eslenmesi

durumlarindan hangileri gézlenmez?
A) lvell B) Il ve IV C) lvelV
D) I, llvelV E) I, 1lvelll

29. Asagida baz bireylerin kan grubu fenotipleri veriimistir.
. A
II. B
. o
IV. AB

Buna gore, numarah bireylerden hangilerinin kan
grubu genotipi kontrol caprazlama yapmadan belir-

lenebilir?
A) lvell B) Ilvelll C) lllvelV
e D) I, llvelll E) Il, llve IV
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QO

Yuvarlak
Tohum

Burusuk
Tohum

AV

- @

Yuvarlak
Tohum

F1XF1=‘o X o

Yuvarlak
Tohum

Yuvarlak
Tohum

-0/|0/0]®

Yuvarlak
Tohum

Yuvarlak
Tohum

Yuvarlak
Tohum

Burusuk
Tohum

Yukarida yuvarlak ve burusuk tohumlu bezelyeler
kullanilarak yapilan monohibrit caprazlama ile ilgili,
I. Yuvarlak tohum geni burusuk tohum genine baskindir.

Il. F, de elde edilen yuvarlak tohumlu bezelyelerin hepsi
heterozigot genotiptedir.

lll. F, doli elde edilirken F, bireyleri kendilegtirilmigtir.
IV. F, deki fenotip orani 3 : 1°dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Il ve IV C) L lvell
D) II, Il ve IV E) I, 1L, 1l ve IV
SINAV BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



